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Primera Parte

TIPO B

1. (2 puntos) Tenemos las mascaras de convolucion mostradas abajo. Estas
mascaras se aplican sobre la imagen A, para obtener el resultado en R (R= M®A).
Elegir un pixel cualquiera de R e indicar cuanto vale. El pixel elegido debe ser
distinto para cada mascara. Interpretar también el efecto conseguido por la mascara
en alguno de los siguientes tipos: suavizado, derivada, laplaciana, perfilado,

ecualizacion.
Mascara 1 Mascara 2 Mascara 3
1 1 1 1 3 11 11-1]-2
0| 0| 2 1 2 |1 11111
1 0| 1 1 311 110111
Imagen A
4 2 7 2
7 3 5 120
3 110 ]| 1 3
1 2 0 9
Mascara | Interpretacion Pixel elegido Valor Operaciones para obtenerlo
P (X,y) resultante (p.€j. 5-2*2+8)
1 Suavizado P.ej. (1,1) 27 4+2+7 + 2*5 + 3+1
Suavizado . 2+3*7+2 + 3+5*2+20 +
2 (direccional) | FP&- 1) 74 10+3*1+3
Derivada . .
3 (diagonal) P.ej. (2,2) -25 3-5-2*20 + 10-1-3 + 2+0+9

2. (2 puntos) Los histogramas mostrados abajo corresponden a ciertas imagenes (que
no se muestran porque son irrelevantes para este ejercicio). Los histogramas
indican que la calidad y el contraste de las imagenes no son buenos, por lo que se
quiere aplicar operaciones de modificacion del histograma (de curva tonal) para
mejorar el contraste. Indicar el tipo de operacién que seria mejor aplicar en cada
caso (basta con indicar el nombre de la operacion) y mostrar, de forma aproximada,
como seria el histograma resultante y la curva tonal de la operacion. Si es posible,
aplica una operacion distinta en cada caso.

Histograma de entrada 1

---------------------------------

——————————————————————————————————

----------------------------

_________________________

96 128 160 192

224 256

Operacion 1:

Ajuste de gama, del tipo:
R(x,y) = 255-(A(x,y)/255)®
en este caso con G<1




Curva tonal de la operacion 1

Histograma resultante 1

Lo lo_do_Jo

0 32 64 96 224 256

Operacion 2:

Ecualizacion del histograma (la
curva tonal es la integral del
histograma)

Histograma resultante 2
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Histograma de entrada 3 Operacion 3:

Estiramiento (o ajuste) lineal del
histograma, usando percentil
maximo (ma) y minimo (mi):
R(x,y):= 255-(A(x,y)-mi)/(ma-mi)

Curva tonal de la operacién 3 Histograma resultante 3

___________________________________________________

0 32 64 96 128 160 192 224 256 96 128 160 192 224 256

3. (1 punto) Tenemos como entrada las imagenes A y B mostradas abajo, donde
aparecen ciertos sujetos sobre un fondo negro (los pixeles del fondo tienen valor 0,
y los de los sujetos mayor que 0). Aplicando operaciones aritméticas, booleanas y
de umbralizacién queremos conseguir la imagen resultante R. Indicar de forma
concisa las operaciones que se tienen que aplicar.



Imagen A

Operaciones a aplicar:
Existen muchas formas de resolver el problema. Por ejemplo, una forma sencilla es:

M:= Binarizar(A) // Siendo Binarizar(v) = si v=0 entonces 0, si no 255
R:= AOR (B AND NOT M)

4. (2 puntos) El dibujo de abajo representa un modelo de camara simplificado (una
camara pinhole). Dibujar a la derecha el mismo modelo suponiendo que la distancia
focal se reduce a la mitad. Pon el mismo nombre (a, b y ¢) a los parametros que no

cambien.
Plano de Apertura Planode A
. pertura
Imagen Escena imagen Fecena
b b }a
c c/2

Indicar lo que ocurre con los siguientes factores, suponiendo que la distancia focal se
reduce a la mitad y los demas parametros de la camara se mantienen fijos. Basta con
sefialar con una cruz donde corresponda.

Factor Disminuye Aumenta No se modifica
La cantidad de luz que entra X
por cada pixel
El campo visual X
La velocidad de obturacion X
La profundidad de campo X
El zoom X

5. (2 puntos) Un candn de video proyecta imagenes sobre una pared, que vista desde
arriba tiene el perfil de una parabola. Un observador mira la pared en direccién
perpendicular a la del cafién, produciéndose cierta deformacion en la imagen que
ve. La situacion se presenta esquematicamente abajo.

Queremos modelar la transformacion geométrica producida por esta deformacion.
Indicar la manera de obtener la imagen R dada A. Para simplificar, suponer lo
siguiente: a) la imagen A es de tamafio my; x my; b) la R es my, x my; c¢) el cafdn y
el observador estan lejos de la pared, por lo que los rayos se pueden suponer

3



paralelos; d) el borde X=0 de la imagen A se proyecta al origen de la parabola (el
minimo de la funcién matematica).

Cafioén de
video

Vista superior

B e e e

Observador

Explicacion:

Cualquier transformacién geométrica sera de la
forma: R(x,y):= A(fi(x,y), fa(x,y)). En este caso, Mx1
puesto que la Y con cambia, tenemos que:

fa(x,y):= y. En cuanto a la X, si xg es la
componente X en Ry xa en la imagen A (xa=f1),

podemos ver en el dibujo que: xa:= c'xg2. Como 0
el punto my; se proyecta en my,, entonces:
mx1=C'm><22 > c= mx1/mx22

Xa = CXR2

v

XR
0 Mxo

Formula: R(x,y):= Almy:-x2/mxa?, y)

6. (1 punto) Decir cuales de las siguientes afirmaciones sobre transformaciones
geométricas son verdaderas y cuales son falsas.

N° | VIF Enunciado

1 E Las transformaciones bilineales van asociadas al método de interpolacion
bilineal

2 Vv No todas las transformaciones geométricas son invertibles, aunque las
afines y las bilineales si lo son
En las transformaciones de mapeo de la forma R(x,y)= A(fi(x,y), f2(x,y)),

3 F las funciones f; y f; indican el sitio en la imagen resultante donde se
mapea el pixel de origen (x,y)

4 E Las t_rgnsformaciones perspectivas conservan el paralelismo de las lineas,
las bilineales no
Cualquier transformacion afin se puede expresar matricialmente con una

5 V| matriz con 6 coeficientes, lo que implica que la operacion tiene 6 grados

de libertad




